

**Datum:** 23.10.2023

**Ort:** AStA-Büro & online

**Anwesende:** Paul Herrmann, Tom Bäumle, Lejana Dietrich, Marcel Rettig, Lewin Hilgendorf, Julian Lickert, David Flaig, Delsin Altmayer, Johann Sebastian Wermter, Felix Aschendorf, Hendrik Rommen, Nina Horak

**Gäste:** Maxim Bellm (IWI), Manuel Garcia (IWI), Leonie Heilig (EIT), Jan Seitz (EIT), Janis Bernhauer (EIT), Fabian Suske, Ramona Hilbert (MMT), Marcel Eberhard (IWI), Harun Kara (IWI), Hannah Lörch (IMM), Lilien Baus (EIT)

**Stimmberechtigte zu Sitzungsbeginn:** 10 von 12

**Sitzungsleitung:** Paul Herrmann

**Protokoll:** Tom Bäumle

**Sitzungsdauer:** 18:10 - 19:08Uhr

Abstimmungen sind in diesem Protokoll in der Reihenfolge (Ja / Nein / Enthaltung) aufgeführt. Bei mehreren Varianten ist die Anzahl der Stimmen in Klammern aufgeführt.

## 1. Feststellung der Beschlussfähigkeit

6 von 8 Referenten, 4 von 4 Vorständen anwesend, somit 10 Stimmberechtigte und Beschlussfähigkeit erreicht.

## 2. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

## 3. Post, E-Mail

- Alternative für Schreibnacht: Wird auf Instagram beworben
- Flyer zur CareerContacts zeitnah auf Instagram bewerben & digitale Flyer
- Emails von Neu-Gewählten Referent\*innen müssen noch eingerichtet werden.

## 4. Termine, ToDo

Datum	Veranstaltung	Anmerkungen
27.10.	KAAsten Treffen	
30.10.	Halloween AStA-Kino	Helfer werden gesucht
01.11.	AStA aufräumen	ab 12:30 Uhr
06.11. 17:20	AStA Referent*innen Fotos	Felix Espert macht Bilder für die Website, wer nicht kann -> Ausweichtermin



08.11.	Tag der Lehre	2 Studis je Fachschaft
27.11.	Running Dinner	

## 5. Updates

Cyberattacke auf die HKA, Neuigkeiten:

- Ilias wieder online
- Mail voraussichtlich noch offline
- Weitere Informationen auf der „statusinfo“-Website
- Bw.edu Lizenzen können aktuell nicht verlängert werden, daher soll die HS pauschal alle Lizenzen verlängern. Marcel schlägt vor die Firma Dr. Vis direkt über den AStA zu kontaktieren.
- Studierende sind nicht gezwungen ihre privaten Mailadressen weiterzugeben.
- HKA-App auch betroffen, wird jetzt wahrscheinlich extern gehostet.

Neues StuPA: Neues Präsidium & AStA-Referate gewählt

Rektoratswahl:

- Neue Rektorin: Prof. Dr. Rose Marie Beck, voraussichtlich ab nächstem Semester
- Ohne Nein-Stimmen gewählt, positives Feedback und für Vorschläge da

Lexware:

- Extern gehostet seit Freitag, voraussichtlich wieder funktionsfähig.
- Nachbearbeitung von ca. 2 Wochen erforderlich.

Haushaltsplan:

- Antworten der Fachschaften werden benötigt.
- Wird derzeit ausgearbeitet.

## 6. Anliegen Fachschaften

- **FSK-Sitzung:** Mindestens eine feste Person, mit Stimmrecht. Eine zweite Flexible kann kurzfristig beschlossen werden. AB & W sind verpflichtet das Event zu hosten.
- **Science Slam:** Fachschaftsübergreifende Vorträge (Pro Fakultät ein/e Repräsentant/in, Master & Bachelor möglich). Mithilfe von Korina von INSpiring, Aufbau & Abbau durch Fachschaften. Derzeit kein Termin fest, voraussichtlich in der Aula. Alle wissenschaftlichen Themen in eigener oder fremder Fachrichtung können präsentiert werden. TODO: Alle Interessierten Fachschaften können ein Team für ihre Präsentation aufstellen.
- **Weihnachten im Schuhkarton (FS AB):** Kleine Pakete (Schuhkartons) füllen, bündeln und an Bedürftige spenden (Spendenaktion). Als Dankeschön ein kleines Event/Feier (von AB) geplant. AStA wird es bewerben.



## 7. Anschaffungen

- **Mülltonne für Essensreste:** 30 Euro (2/6/2)
- **Konverter Kino -> HDMI übertragenes Surround-Tonsignal:** 150€ (7/0/3)
- **Bürostühle:** wird verschoben

## 8. Running Dinner

- Anmeldung läuft bald aus, Teams können gegründet u. geplant werden.
- Das Prinzip wurde nochmals erläutert.

## 9. Website

- Referate: Updates müssen erledigt werden.
- Paul hat sich etwas mit den Ehemaligen beschäftigt und etwas bearbeitet.
- Protokolle müssen hochgeladen werden.

## 10. Sonstiges

- AStA-Vorstand: drei gewählte Vertreter\*innen ins VS-Seminar – 1.200€ (8/0/2)
- Sprechstunden einzeln updaten & festlegen
- Adressliste: Daten ergänzen

gez

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Protokoll

Sitzungsleitung

